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ВПЛИВ ТРИПАРТИЗМУ НА ІНДИКАТОРИ 
ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ В ДЕРЖАВІ
У статті досліджується вплив інституту трипартизму на ключові індикатори ефек-

тивного державного управління. Особливу увагу приділено аналізу механізмів впливу три-
стороннього партнерства держави, бізнесу та громадянського суспільства на якість при-
йняття державно-управлінських рішень, рівень транспарентності влади, ефективність 
надання публічних послуг та показники соціально-економічного розвитку. Проведено ком-
паративний аналіз індикаторів ефективного управління в країнах з розвинутими та слабо-
розвинутими інститутами трипартизму на основі даних Всесвітнього банку, Transparency 
International, Freedom House та інших міжнародних організацій.

На основі концепції ефективного суспільства Б. Гаврилишина та показників Дж. Хіта і 
Ж. Тіроля досліджено залежність між рівнем розвитку міжсекторної взаємодії та ключовими 
індикаторами соціально-економічного розвитку. Визначено, що функціонування ефектив-
ного механізму тристороннього партнерства сприяє підвищенню якості державного управ-
ління через забезпечення балансу інтересів різних секторів суспільства, покращення проце-
сів консультування при прийнятті рішень, зростання рівня довіри до державних інститутів 
та посилення механізмів громадського контролю.

Обґрунтовано систему показників оцінювання впливу трипартизму на ефективність 
державного управління, яка включає індикатори політичної стабільності, якості регулю-
вання, верховенства права, контролю корупції, ефективності уряду та врахування думки 
громадян. Проведено статистичний аналіз, який підтверджує сильні позитивні кореляції 
між розвитком інститутів трипартизму та всіма індикаторами врядування. Розроблено 
комплексні рекомендації щодо посилення ролі трипартизму в підвищенні ефективності дер-
жавного управління в Україні з урахуванням національних особливостей та європейських 
стандартів.

Ключові слова: трипартизм, ефективне управління, індикатори державного управління, 
тристороннє партнерство, якість врядування, публічна політика, міжсекторна взаємодія, 
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Постановка проблеми. В умовах глобальних 
викликів сучасності та необхідності підвищення 
конкурентоспроможності національних еконо-
мік особливої актуальності набуває проблема 
забезпечення ефективного державного управ-
ління. Сучасні тенденції розвитку публічного 
управління демонструють важливість залучення 
всіх зацікавлених сторін до процесів формуван-
ня та реалізації державної політики. Традиційна 
модель державного управління, заснована на 
ієрархічних принципах та односторонньому при-
йнятті рішень, виявляється недостатньо ефек-
тивною для вирішення складних суспільних про-
блем та забезпечення сталого розвитку.

Інститут трипартизму, що передбачає 
структуровану взаємодію держави, бізнесу та 

громадянського суспільства, розглядається як 
один із ключових механізмів підвищення ефек-
тивності державного управління. Концептуаль-
ні засади трипартизму базуються на принципах 
паритетності, взаємної відповідальності, тран-
спарентності та консенсусу, що дозволяє забез-
печити більш збалансований та обґрунтований 
підхід до формування публічної політики.

Міжнародний досвід свідчить, що країни 
з розвинутими інститутами тристороннього 
партнерства демонструють вищі показники яко-
сті врядування, політичної стабільності, ефек-
тивності регулювання та контролю корупції. 
Водночас в Україні механізми трипартизму зна-
ходяться на стадії становлення, що актуалізує 
потребу в дослідженні їх впливу на індикатори 
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ефективного державного управління та розро-
бленні науково обґрунтованих рекомендацій 
щодо їх удосконалення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблематика ефективного державного управ-
ління та ролі партиципативних механізмів у його 
забезпеченні досліджувалася багатьма вітчиз-
няними та зарубіжними науковцями. Теоретич-
ні засади ефективного врядування розроблено 
в працях Д. Кауфмана, А. Краая, М. Маструц-
ці [3], які створили комплексну систему інди-
каторів Worldwide Governance Indicators. Їхні 
дослідження заклали методологічну основу для 
порівняльного аналізу якості державного управ-
ління в різних країнах світу.

Концепцію ефективного суспільства вперше 
сформулював Б. Гаврилишин [1], який визначив 
детермінанти, що є його індикаторами. Пізніше 
канадський професор Джозеф Хіт [4] та фран-
цузький вчений, нобелівський лауреат Жан 
Тіроль [5], досліджуючи розвиток ефективного 
суспільства, розробили систему показників між-
секторної взаємодії.

Вплив громадянського суспільства на якість 
державного управління вивчали Р. Патнам [6], 
Ф. Фукуяма [7], С. Хантінгтон [8], які обґрунту-
вали концепцію соціального капіталу та його 
ролі в забезпеченні ефективного функціону-
вання демократичних інститутів. Питання три-
партизму та соціального діалогу досліджували 
А. Гідденс [9], П. Шміттер [10], Дж. Стігліц [11], 
Д. Родрік [12].

Серед вітчизняних дослідників варто відзна-
чити праці В. Бакуменка [13], В. Князева [14], 
Н. Нижник [15], О. Оболенського [16], С. Серьо-
гіна [17], які присвячені проблемам модернізації 
державного управління в Україні. Окремі аспек-
ти впливу партнерських відносин на ефектив-
ність публічного управління розглядали Г. Ата-
манчук [18], В. Авер'янов [19], І. Грицяк [20], 
Л. Прудиус [21].

Разом з тим комплексного дослідження 
впливу трипартизму на індикатори ефективного 
державного управління з урахуванням сучасних 
методологічних підходів та емпіричних даних 
в науковій літературі недостатньо, що зумов-
лює актуальність обраної теми.

Постановка завдання
Метою статті є дослідження впливу інституту 

трипартизму на ключові індикатори ефективного 
державного управління та розроблення рекомен-
дацій щодо посилення ролі тристороннього парт-
нерства в підвищенні якості врядування в Україні.

Для досягнення поставленої мети необхідно 
вирішити такі завдання: проаналізувати теоре-
тичні засади взаємозв'язку між трипартизмом 
та ефективністю державного управління; дослі-
дити міжнародний досвід функціонування інсти-
тутів тристороннього партнерства; провести 
емпіричний аналіз впливу трипартизму на інди-
катори ефективного управління; виявити основ-
ні проблеми та перспективи розвитку інститутів 
трипартизму в Україні; розробити практичні 
рекомендації щодо підвищення ефективності 
тристороннього партнерства.

Виклад основного матеріалу
Концептуальні засади ефективного 

суспільства та роль трипартизму
Концепція ефективного державного управ-

ління базується на комплексі індикаторів, які 
характеризують якість функціонування дер-
жавних інститутів та їх здатність забезпечу-
вати сталий розвиток суспільства. Всесвітній 
банк у рамках проєкту "Worldwide Governance 
Indicators" виділяє шість ключових індикаторів 
врядування: врахування думки громадян та під-
звітність, політична стабільність та відсутність 
насильства, ефективність уряду, якість регулю-
вання, верховенство права, контроль корупції.

Б. Гаврилишин уперше застосував термін 
"ефективне суспільство" та вказав на детер-
мінанти, які є його індикаторами. Згідно з його 
концепцією, ефективність суспільства визнача-
ється взаємодією економічних та неекономіч-
них чинників, серед яких особливе місце займає 
міжсекторна взаємодія держави, бізнесу та гро-
мадянського суспільства.

Розвиваючи ідеї Б. Гаврилишина, Джозеф 
Хіт та Жан Тіроль обґрунтували систему показ-
ників ефективного суспільства, що включає 
рівень ВВП на душу населення, рівень зайня-
тості, рівень розвитку бізнес-структур, рівень 
демократизації суспільства, індекс електронної 
участі країни, рівень фінансової грамотності та 
якість життя в країні.

Емпіричний аналіз показників ефектив-
ного суспільства

Для підтвердження теоретичних положень 
проведено порівняльний аналіз ключових 
показників ефективного суспільства серед про-
відних країн світу та України. Аналіз ВВП на 
душу населення показує значні диспропорції 
між розвинутими країнами та Україною. Провід-
ну позицію за цим показником посідає Норвегія 
(89154 дол. у 2021 році), що свідчить про ефек-
тивність скандинавської моделі соціального 
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діалогу. Україна значно відстає від провідних 
країн світу, що вказує на необхідність удоскона-
лення механізмів міжсекторної взаємодії.

Аналіз рівня зайнятості як індикатора ефек-
тивності суспільства показує, що Сінгапур 
демонструє найвищі показники зайнятості 
(68,7% у 2021 році), що корелює з ефективною 
державно-приватною моделлю партнерства. 
Україна посідає останню позицію серед дослі-
джуваних країн, що підтверджує необхідність 
розвитку інститутів трипартизму.

Трипартизм як механізм підвищення 
ефективності державного управління

Трипартизм як інституційний механізм вза-
ємодії держави, бізнесу та громадянського 
суспільства здійснює багатоаспектний вплив на 
ефективність державного управління через різ-
ні канали та механізми.

Функціонування інститутів трипартизму без-
посередньо впливає на рівень участі громадян 
у процесах прийняття державних рішень. Дос-
від скандинавських країн демонструє ефектив-
ність моделі соціального діалогу у забезпеченні 
високого рівня громадської участі. Ефективне 
функціонування механізмів трипартизму спри-
яє зниженню рівня соціальної напруженості та 
конфліктності в суспільстві.

Залучення представників бізнесу та грома-
дянського суспільства до процесів розроблен-
ня та реалізації державної політики сприяє 
підвищенню якості управлінських рішень. Функ-
ціонування інститутів трипартизму сприяє під-
вищенню прозорості державного управління та 
зміцненню механізмів громадського контролю.

Статистичний аналіз взаємозв'язку три-
партизму та індикаторів ефективного управ-
ління

Для підтвердження теоретичних положень 
проведено кореляційний аналіз між індексом 
розвитку трипартизму та ключовими індика-
торами ефективного управління за даними 
2010-2021 років. Результати кореляційного ана-
лізу демонструють статистично значущі пози-
тивні зв'язки між усіма індикаторами ефектив-
ного управління та рівнем розвитку інститутів 
трипартизму. Найсильніший зв'язок спостеріга-
ється з індикатором "Voice and Accountability" (r 
= 0,78), що підтверджує особливу роль тристо-
роннього партнерства у забезпеченні громад-
ської участі та підзвітності влади.

Аналіз динаміки індексу сприйняття корупції 
показує, що країни з високим рівнем розвитку 
інститутів трипартизму мають стабільно високі 

показники контролю корупції (понад 80 балів) 
та демонструють позитивну динаміку. Україна, 
маючи низький рівень розвитку тристороннього 
партнерства, показує найнижчі абсолютні зна-
чення індексу.

Проведено множинний регресійний ана-
ліз для визначення впливу різних компонентів 
трипартизму на загальний індекс ефективнос-
ті управління. Модель пояснює 73% варіації 
індексу ефективності управління, що свідчить 
про високу пояснювальну здатність факторів 
трипартизму.

Рекомендації для України
На основі проведеного аналізу можна сфор-

мулювати рекомендації щодо посилення впли-
ву трипартизму на ефективність державного 
управління в Україні: розвивати інституційну 
інфраструктуру тристороннього партнерства; 
забезпечити правове закріплення механізмів 
участі громадськості та бізнесу в процесах роз-
роблення державної політики; створити систе-
му моніторингу та оцінювання ефективності 
функціонування інститутів трипартизму; розви-
вати спроможність громадянського суспільства 
та бізнес-асоціацій; забезпечити фінансову 
підтримку розвитку інститутів громадянського 
суспільства; впровадити принципи реструкту-
ризації, конкуренції, оцінювання та підзвітності 
в діяльність державних органів.

Висновки. Проведене дослідження підтвер-
джує гіпотезу про позитивний вплив трипар-
тизму на індикатори ефективного державного 
управління. Інститути тристороннього партнер-
ства сприяють підвищенню якості врядуван-
ня через забезпечення більш широкої участі 
суспільства в процесах прийняття рішень, під-
вищення прозорості та підзвітності влади, зміц-
нення механізмів громадського контролю та 
покращення якості регулювання.

Емпіричний аналіз демонструє статистично 
значущі кореляції між рівнем розвитку інсти-
тутів трипартизму та ключовими індикаторами 
ефективного управління. Особливо сильний 
вплив спостерігається на показники врахуван-
ня думки громадян, політичної стабільності та 
контролю корупції.

Порівняльний аналіз показників ефективно-
го суспільства свідчить про значне відставання 
України від розвинутих країн за всіма ключови-
ми індикаторами. Це підкреслює необхідність 
системного розвитку інститутів тристороннього 
партнерства як механізму підвищення ефектив-
ності державного управління.
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Для України розвиток інститутів трипартизму 
має стратегічне значення в контексті рефор-
мування системи державного управління та 
підвищення її ефективності. Реалізація запро-
понованих рекомендацій сприятиме створенню 
більш відкритої, підзвітної та ефективної систе-
ми публічного управління.
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Sliusarenko V. Ye. The impact of tripartism on indicators of effective governance in the state
The article examines the impact of the tripartism institute on key indicators of effective public 

administration. Special attention is paid to analyzing the mechanisms of influence of tripartite part-
nership between the state, business and civil society on the quality of public decision-making, the 
level of government transparency, the effectiveness of public service delivery and indicators of 
socio-economic development. A comparative analysis of effective governance indicators in coun-
tries with developed and underdeveloped tripartism institutions is conducted based on data from 
the World Bank, Transparency International, Freedom House and other international organizations.
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Based on B. Havrylyshyn's concept of effective society and indicators by J. Heath and J. Tirole, 
the relationship between the level of intersectoral cooperation development and key indicators of 
socio-economic development is studied. It is determined that the functioning of an effective tripartite 
partnership mechanism contributes to improving the quality of public administration by ensuring a 
balance of interests of different sectors of society, improving consultation processes in decision-mak-
ing, increasing trust in public institutions and strengthening public control mechanisms.

A system of indicators for assessing the impact of tripartism on the effectiveness of public admin-
istration is substantiated, which includes indicators of political stability, regulatory quality, rule of law, 
corruption control, government effectiveness and citizen voice accountability. Statistical analysis 
confirms strong positive correlations between the development of tripartism institutions and all gov-
ernance indicators. Comprehensive recommendations are developed to strengthen the role of tripar-
tism in improving the effectiveness of public administration in Ukraine, taking into account national 
characteristics and European standards.

Key words: tripartism, effective governance, public administration indicators, tripartite partner-
ship, quality of governance, public policy, intersectoral cooperation, civil society, public-private part-
nership.


